

派錢4000蚊 表格現真身

填11項個人資料 交3份證明文件 無住址證明伴侶要結婚紙

香港文匯報訊(記者 陳珈瑋)特區政府於去年3月宣佈推出「關愛共享計劃」,向未在財政預算案中受惠的市民派發4,000元,料280萬人受惠。計劃將於下月1日起接受申請,市民需要填妥表格,包括11項個人資料,及提交身份證、住址證明及收款賬戶等3份證明文件的副本。根據昨日曝光的表格樣式,申請人毋須填寫所持資產、所交稅項及差餉金額,只需「剔」出所屬類別,並同意交予相關機構作核實。有區議員認為提交資料已較想像中簡單,惟整個流程仍然較麻煩(見另稿)。

「關愛共享計劃」於下月1日至4月30日接受申請,市民下週一起可於計劃的專頁下載申請表格,或到民政事務總署各區民政諮詢中心、在職家庭及學生資助事務處轄下的學生資助處或在職家庭津貼辦事處索取申請表格。職津處昨日率先為指定人士辦簡介會,並展示申請表格的樣式。

表格分3部分 資料資格聲明

據了解,申請表格主要分為3部分,第一部分主要填寫申請人的基本資料,包括中文姓名、英文姓名、身份證號碼、出生日期、居住地址、聯絡電話號碼及收款銀行戶口資料等。

表格的第二部分用作確定申請人的申請資格,從4個選項中剔選合適選項,分別為「毋須繳交17/18課稅年度(下同)薪俸稅、沒有物業」、「毋須繳交薪俸稅、有一所自住物業,差餉寬減額少於4,000元」、「須繳交薪俸稅,但寬減額少於4,000元、沒有物業」或「須繳交薪俸稅,有一所自住物業,薪俸稅稅款寬減及差餉寬減額合計少於4,000元」。

最後一部分,申請人須簽署作實,聲明所填報的資料均屬實及完整,並同意在職家庭及學生資助事務處把相關資料交由社署、入境事務處、土地註冊處、稅務局、差餉物業估價署、銀行及其他機構作核實。

表格列明,若申請人故意作出虛假陳述或虛報,除了喪失領取資格外,亦可能觸犯《盜竊罪條例》,最高可被判監禁14年。

要用父母住址證明須出世紙

申請人毋須提交相關文件如稅單、差餉通知書等,但需要提交身份證副本、住址證明副本及收款賬戶副本,例如銀行「紅簿仔」的首頁或銀行卡。如申請人未能提供住址證明,則要提交伴侶的住址證明副本和結婚證明副本。年滿18歲人士如沒有個人名下的住址證明,要使用父母名下的住宅證明,則要同時提供出世紙副本。

填妥的申請表格和相關的證明文件可郵寄至在職家庭津貼辦事處,或投遞至在職家庭及學生資助事務處、社會福利署各區福利辦事處或政府合署的投遞箱。據了解,申請人提交表格後半個月內會收到短訊通知。

Q.1 中文姓名

Q.2 英文姓名

Q.3 香港身份證號碼

Q.4 出生年份及月份

Q.5 稱謂

Q.6 居住地址

Q.7 通訊地址

Q.8 聯絡電話

Q.9 收款銀行戶口

Q.10 經濟活動身份

Q.11 族裔

梁偉文供圖



基層將受惠派錢。資料圖片

區員:表格簡單 流程麻煩

香港文匯報訊(記者 陳珈瑋)有別於2011年「全民派錢」時,只要持身份證便可取得6,000元,是次「派錢」透過關愛基金向三類得益較少的市民「補漏拾遺」,手續較複雜。有區議員昨日了解申請手續後形容,表格較想像中簡單,惟整個流程仍然較麻煩。

出席簡介會的民建聯葵青區議員梁偉文昨日接受香港文匯報訪問時表示,起初得悉需要遞交表格申請,擔心對市民、特別是長者十分困難,「如果要個市民自己計算銀碼,市民又怕計錯,多填、少填亦不好。」

他指出,現時市民只需填寫個人基本資料,較想像中簡單,對市民而言亦更容易理解,而交由在職家庭津貼辦事處向稅務局、差餉物業估價署等部門自行審核,則可免卻出錯的機會,「不過行政費用可能十分龐大。」

他坦言,是次「派錢」的做法較為擾民、麻煩,「派錢就派錢……好多市民聽到辦事處公佈2月交表便來查詢,結果得個等字;等派表、等交表、等審批。」

梁偉文表示,現時每日亦收到逾10個相關查詢,其中最多擔心無法提交住址證明副本。有市民反映水、電、煤的登記人亦交由丈夫負責,無法提供近3個月的地址證明,查詢「公屋證」是否可以代替。

他指出,「公屋證」由房屋署發出,列明所有居住者的姓名,不解為何辦事處不受理。他並透露,昨日有與會者問及住在工廈的市民能否申請,辦事處回覆將不接受不合法的住址。

梁偉文表示,為了讓市民清晰申請的程序,已邀請辦事處代表明天於社區會堂舉行簡介會,料將吸引相當多市民到場。

政府擬千元津貼 補足長綜差額

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)申領長者綜援資格下月起將由60歲提高至65歲,引發跨黨派的不滿。行政長官林鄭月娥昨日傍晚與多名建制派政黨代表會面。據了解,政府在會上提出折衷方案,建議為未能取得長者綜援的60歲至64歲的市民提供逾千元的津貼,以補足長者綜援與成人綜援的差額,預計今日會公佈細節。

立法會經過一連兩日共約5.5小時的討論後,昨日以51票贊成、兩票反對、4票棄權下大比數通過包括要求政府擱置將領取長者綜援資格年齡收緊至65歲的修正案的「檢討綜合社會保障援助計劃」無約束力動議。勞工及福利局局長羅致光昨日在發言時

重申,有關的政策變動並非為了節省公共開支,而是因為港人壽命不斷延長,退休年齡亦已提升至65歲,政府希望領取綜援的健全人士繼續透過工作貢獻社會。

他引用數據指,港人平均壽命由1971年的男性68歲、女性75歲,已分別增至82歲和88歲,預計直至2066年將會是87歲和93歲,故現在已無人稱「半百老婦」,亦無人會提「人生七十古來稀」。

羅致光重申,提高申領長者綜援至65歲的政策,是2017年施政報告中保障社會措施中的其中一項。同年,政府在福利事務委員會提交的文件亦作出了清晰陳述,並在多個不同場合,解釋改變年齡的理據和安

排,並非「忽然改變」。同時,有關改動亦不會影響正在領取長者綜援的人士。

在議案獲通過後,林鄭月娥傍晚約見多名建制派政黨,包括民建聯、工聯會、經民聯、新民黨、自由黨等的代表,討論長者綜援門檻調整新安排的事宜。

料與新安排同步實施

消息指,政府提出折衷方案,為60歲至64歲、能證明自己沒有工作能力的長者提供1,030元的津貼,金額相等於長者綜援與成人綜援的差額,具體如何執行則待進一步公佈,但政府有信心可於2月1日實施長者綜援新安排時同步實施折衷方案。

黃偉綸:多管齊下增公營屋



土地供應專責小組上月底提交終極報告,提出8個優先選項。發展局局長黃偉綸昨日表示,政府正詳細研究8個土地供應選項,並會適時作出回應,但強調政府持續大刀闊斧造地及建立土地儲備,會多管齊下增加公營房屋供應,包括積極研究在交椅洲附近填海及研究新界棕地的發展潛力等,但粉嶺高球場等私人遊樂場地契約用地,則有待民政事務局長政策檢討結果再作通盤考慮。

反對派議員提出「增加短中期公營房屋供應,改善公營房屋短缺問題」的無約束力議案,要求全面收回粉嶺高爾夫球場的172公頃土地,但工商界議員反對,認為球場在體育發展和自然生態等方面有獨特價值。

高球場待民政局檢討再考慮

黃偉綸回應指,土地供應專責小組建議局部收回粉嶺高球場發展,主要是從增加土地供應的角度提出建議,但私人遊樂場地契約用地還涉及體育康樂和生態保育等政策範疇,有待民政事務局長就私人遊樂場地契約用地的檢討結果,政府會一併考慮檢討結果和專責小組的建議,作出整全回應。

該項議案又要求政府與中央政府協商,將香港部分「閒置」或「使用率偏低」的軍事用地釋出作房屋發展用途。黃偉綸表示,特區政府已多次重申,軍事用地的地位及性質有別於香港其他土地,按基本法及駐軍法規定,任何軍事用地的使用及管理均屬國防事務,由中央人民政府全權負責,不屬香港特區事務範圍,軍事用地亦無閒置情況。

立法會最終否決該項無約束力議案。香港文匯報記者 文森

失業率維持2.8% 零售改善顯著

香港文匯報訊(記者 文森)政府統計處昨日發表的最新勞動人口統計數字顯示,去年10月份至12月份經季節性調整的失業率為2.8%,與7月份至9月份的數字相同;同期的就業不足率則由1.2%微跌至1.1%。勞工及福利局局長羅致光評論最新失業數字時表示,與一年前比較,大部分主要服務行業的失業情況均見改善,其中零售業和住宿及膳食服務業的失業率跌幅顯著,部分原因是訪港旅遊業持續擴張。

數據顯示,最新總就業人數387.2萬人,較6月份至8月份減少約5,400人,失業人數10.5萬人,減少約5,400人。就業不足人數亦由45,900人下跌至44,500人,減少約1,400人。與7月份至9月份比較,各行業的最新失業率變動不一,但幅度大致輕微。各行業的就業不足率亦變動不一,其中樓房裝飾、修葺及保養業有相對明顯的下跌。

羅致光表示,勞工市場於10月份至12月份仍然偏緊,總就業人數按年進一步增

長。展望未來,他相信勞工市場短期內料會維持偏緊,「鑑於本地經濟正面臨各種挑戰,政府會保持警覺,密切留意有關發展。」

勞工處將於3月5日及6日於九龍塘生產力大樓舉行「飛躍新一頁招聘博覽」,將有逾50個僱主參與,提供大量適合具大專學歷青年人的職位空缺。

勞工處亦會於3月18日及19日在麥花臣室內場館舉辦「旺角就業博覽——共創多元文化工作間」。